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Q1. A एक कार्य शुरू करता है और 2 दिनों तक कार्य करने के बाि वह छोड़ िेता है. फिर B को 
कार्यरत फकर्ा जाता है और वह नौ दिनों में कार्य पूरा करता है. र्दि A 3 दिनों तक कार्य करने 
के बाि कार्य छोड़ िेता,तो B शेष कार्य को 6 दिनों में पूरा कर सकता था. वे एक-साथ सम्पूर्य 
कार्य को फकतने दिनों में पूरा करेंगे? 

(a) 5 दिन 

(b) 3
3

4
  दिन 

(c) 6
2

3
  दिन 

(d) 4
2

3
 दिन 

(e) 4
3

4
 दिन 
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Q2. A, B और C की क्षमता का अनुपात 2: 3: 4 है. जबफक A और C वैकल्पपक दिनों में कार्य 
करते है और B सभी दिन कार्य करता हैं. अब र्ह कार्य कुल 10 दिनों में पूरा होता है और उन्हें 
कुल 1200 रूपरे् की राशश प्राप्त होती है. प्रत्रे्क व्र्ल्तत को प्राप्त क्रमशः राशश ज्ञात कील्जरे्? 

(a) 200 रूपये, 600 रूपये, 400 रूपये 

(b) 500 रूपये, 500 रूपये, 200 रूपये 

(c) 600 रूपये, 400 रूपये, 200 रूपये 

(d) 400 रूपये, 200 रूपये, 600 रूपये 

(e) 450 रूपये, 150 रूपये, 600 रूपये 
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Q3. एक पाइप एक टंकी को 12 शमनट में भर सकता है और िसूरा पाइप इसे 15 शमनट में भर 
सकता है लेफकन एक तीसरा पाइप इसे 6 शमनट में खाली कर सकता है. पहले िो पाइपों को 
शुरुआत में 5 शमनट के शलए खोला जाता है और फिर तीसरा पाइप भी खोला जाता है. टंकी को 
खाली होने में फकतना समर् लगेगा? 

(a) 38 मिनट 



(b) 22 मिनट 

(c) 42 मिनट 

(d) 45 मिनट 

(e) 60 मिनट 
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Q4. करर् और अजुयन एक 100 मीटर की रेस िौड़ते हैं, ल्जसमें करन अजुयन को 10 मीटर से हरा 
िेता है. अजुयन को कुछ ररर्ार्त िेने के रूप में, करन 100 मीटर की िौड़ में प्रारंशभक रेखा से 10 

मीटर पीछे से िोड़ना शुरू करता  है. वे िोनों अपनी पपछली गतत से िोड़ते है. िसूरी िोड़ के 
संबंध में तनम्नशलखखत में से तर्ा सत्र् है? 

(a) करण, अर्जनु को 1 िीटर से हरा िेता है 

(b) अर्जनु, करण को 1 िीटर से हरा िेता है 

(c) करण, अर्जनु को सिान सिय से हरा िेता है 

(d) करण, अर्जनु को 10 िीटर से हरािेता है 

(e) इनिें से कोई नह ीं 
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Q5. एक शमश्र धातु में केवल ल्जंक और कॉपर है. 15 ग्राम वजन वाली एक ऐसी शमश्र धातु में 
ल्जंक और कॉपर का अनुपात  2: 3 है. र्दि 10 ग्राम ल्जंक शमला दिर्ा जाता है तो ज्ञात कील्जरे् 
फक शमश्र धातु में से कॉपर की फकतनी मात्रा को हटार्ा जा सकता है, ल्जसस ेअंततम शमश्र धातु 
में ल्जंक और कॉपर के वजन का अनुपात 4: 1 हो? 

(a) 5 ग्राि 

(b) 5.5 ग्राि 

(c) 6 ग्राि 

(d) 4.8 ग्राि 

(e) 6.4 ग्राि 
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Q6. A, B और C क्रमश: 4200 रूपरे्, 3600 रूपरे् और 2400 रूपरे् के प्रारंशभक तनवेश के साथ 
एक व्र्वसार् शुरू करते है. व्र्वसार् शुरु होने के 4 महीने बाि, A व्र्ापार में अततररतत 1000 

रूपरे् की राशश का तनवेश करता है. व्र्वसार् शुरु होने के 6 महीने बाि B और C, 1: 2 के 
संबंधधत अनुपात में अततररतत राशश का तनवेश करते हैं. 10 महीन बाि उन्हें 2820 रुपरे् का 
कुल लाभ प्राप्त होता है. र्दि लाभ में A का दहस्सा 1200 रुपरे् है. B द्वारा फकर्ा गर्ा 
अततररतत तनवेश फकतना था? 

(a) 600 रूपये 

(b) 400 रूपये 

(c) 800 रूपये 

(d) 450 रूपये 

(e) 500 रूपये  
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Q7. A और B एक साथ एक कार्य को 16 दिनों में पूरा कर सकते हैं तथा B और C समान कार्य 
को 24 दिनों में पूरा कर सकते हैं. शुरू में A और B क्रमशः 4 दिन और 7 दिन तक कार्य करते 
हैं और शेष कार्य C द्वारा 23 दिनों में पूरा फकर्ा जाता है, तो अकेले कार्य करते हुए समान कार्य 
को C फकतने समर् में पूरा करेगा? 

(a) 32 दिन 

(b) 16 दिन 

(c) 8 दिन 

(d) 24 दिन 

(e) 36 दिन 
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Q8. घोड़े की िौड़ में 1-18 संख्र्ा वाले 18 घोडें है. 1 घोड़े के जीतने की प्रातर्कता 1/6 है, 2 घोड़ो 
के जीतने की प्रातर्कता 1/10 और 3 घोड़ो के जीतने की प्रातर्कता 1/8 है. मान लें फक टाई  
(tie) असंभव है, तो ज्ञात कील्जरे् फक तीन में स ेएक के जीतने की प्रातर्कता फकतनी है. 
(a) 47/120 
(b) 119/120 
(c) 11/129 
(d) 143/480 
(e) 1/5 
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Q9. कू्रड की कीमत में बढोतरी के पररर्ामस्वरूप पेट्रोल की कीमतों में 7% की बढोतरी होती है. 
वदृ्धध स ेपहले पेट्रोल की कीमत 28 रुपरे् प्रतत लीटर थी. शुभम प्रतत महीने 2400 फकलोमीटर 
की र्ात्रा करता हैं और उसकी कार 18 फकलोमीटर प्रतत लीटर तक का माईलेज िेती है पेट्रोल की 
कीमत में बढोतरी के कारर् शुभम के प्रततमाह व्र्र् में वदृ्धध ज्ञात कील्जरे्(तनकटतम रुपर्ा 
तक)? 

(a) 270 रूपये 

(b) 262 रूपये 

(c) 276 रूपये 

(d) 272 रूपये 

(e) 267 रूपये 
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Q10. अमेररका में िो भारतीर् पर्यटकों ने एक ने बबिं ुA से तथा िसूरे ने बबिं ुB स ेएक िसूरे 
की ओर साइफकल चलाना शुरू फकर्ा. पहला पर्यटक बबिं ुA से, िसूरे बबिं ुB से तनकलने वाले 
पर्यटक की तुलना में 6 घटें बाि तनकला, और उनकी मुलाकत से र्ह ज्ञात हुआ फक उसने िसूरे 
पर्यटक से 12 फकमी कम की र्ात्रा की. उनकी मुलाक़ात के बाि, व ेसमान गतत स ेसाइफकल 
चलाना शुरू करते है, तथा उनकी मुलाकात के बाि, पहला पर्यटक B पर 8 घंटे बाि और िसुरा 
पर्यटक बबिं ुA पर 9 घंटे बाि पहंुचता है. तेज गतत से चलने वाले पर्यटक की गतत ज्ञात 
कील्जए?  

(a) 4 कक.िी / घींटा 
(b) 6 कक.िी / घींटा 
(c) 9 कक.िी / घींटा 
(d) 2 कक.िी / घींटा 
(e) 7 कक.िी / घींटा 
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Directions (11-15): दिए गए प्रश्न का अनजिाननत िान ज्ञात कीजर्ए: 
 



Q11. 624.89 + (31.89)² – 49.01 = (?)²  
(a) 35 
(b) 40 
(c) 36 
(d) 44 
(e) 46 
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Q12. 
163.98+?

24.98
+ 389.97 + 724.89 का 19.98% = 2203.89 का 24.98%  

(a) 206 
(b) 216 
(c) 240 
(d) 236 
(e) 246 
L1Difficulty 3 
QTags Approximation 
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Q13. 749.89 + √728.89
3

 = 499.87 का 26.89% + 349.89 का 29.89% + √80.87  

(a) 38 
(b) 32 
(c) 40 
(d) 42 
(e) 28 
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Q14.   (11.97)² + 12.493 × 16.08 – √13224.98  – (?)² = (14.96)² 
(a) 9 
(b) 2 
(c) 8 
(d) 5 
(e) 10 
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Q15.   
359.93

?
= (8.94)3– 14.5 × 39.89 + (1.98)2– 34  

(a) 8 
(b) 2 
(c) 3 



(d) 9 
(e) 5 
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 
Sol. Let a takes x days and B takes y days to finish the work individually.  
2

𝑥
+

9

𝑦
= 1 ………(i) 

And,  
3

𝑥
+

6

𝑦
= 1  …………(ii) 

Solving (i) and (ii) we get  
x = 5 days  
y = 15 days  

∴ Time taken by both to complete the whole work together = 
5×15

20
 

= 3
3

4
 days  

 
S2. Ans.(a) 
Sol. Ratio of work done by all of them i.e. by A, B and C respectively.  

= 2 × 5 ∶ 3 × 10 ∶ 4 × 5 
= 1 ∶ 3 ∶ 2 

∴ Amount of A = 
1

6
× 1200 = 𝑅𝑠. 200 

Amount of B = 
3

6
× 1200 = Rs. 600  

Amount of C = 
2

6
× 1200 = Rs. 400  

 
S3. Ans.(d) 

Sol. 5 minute work of both filling pipes = 
5

12
+

5

15
=

3

4
 

One minute work of all the three pipes = 
1

12
+

1

15
−

1

6
= −

1

60
 

Let in x min. the cistern is empty.  

∴
3

4
+ (−

1

60
) 𝑥 = 0 

⇒
𝑥

60
=

3

4
 

⇒ 𝑥 = 45 𝑚𝑖𝑛. 
 
S4. Ans.(a) 
Sol.  
         Let Karan’s speed = x m/sec  
Arjun’s speed = y m/sec  



∴
100

𝑥
=

90

𝑦
 

⇒ 𝑥 =
10

9
𝑦 

∴ Ratio of their speeds = 10 : 9 
 
In second race, Karan will run 110 metre while Arjun will run 99 metre. 
∴ Karan beats Arjun by 1 m in second race.  
 
S5. Ans.(a) 

Sol. 1st alloy zinc = 
2

5
 × 15 = 6 

Copper = 
3

5
 × 15 = 9 

Let copper to be removed = x 
Then, 
6 + 10

9 − 𝑥
=

4

1
 

⇒ 16 = 36 – 4x 
⇒ x = 5 gm 
 
S6. Ans.(b) 
Sol. 
Let B invests additional amount of Rs. x and C Rs. 2x respectively.  
(A’s profit) : (B’s profit) : (C’s profit)  
= [4200 × 4 + 5200 × 6]  :  [3600 × 6 + (3600 + x) × 4]   :   [2400 × 6 + (2400 + 2x) × 4]  
= 12000 : (9000 + x) : (6000 + 2x)  

∴ A’s profit =
12000

27000 + 3x
× 2820  

⇒ 27000 + 3𝑥 =
12000

1200
× 2820  

⇒ x = Rs.400 
 
S7. Ans.(a) 
Sol. 
Let no. of days taken by A, B and C to complete the given work alone be a, b and c 
respectively. 

∴
1

a
+

1

b
=

1

16
    … . . (i) 

1

b
+

1

c
=

1

24
         … . (ii) 

and, 
4

a
+

7

b
+

23

c
= 1               … (iii) 

Solving equation (i), (ii) and (iii) we get 
c= 32 days 
 



S8. Ans.(d) 
Sol. 
Required probability  

=
1

6
×

9

10
×

7

8
+

5

6
×

1

10
×

7

8
+

5

6
×

9

10
×

1

8
 

=
63 + 35 + 45

480
=

143

480
 

 
S9. Ans.(b) 
Sol. 
Original price of petrol (per litre) = Rs 28 

New price of petrol (per litre) = 28 ×
107

100
 

= 29.96 rupee 
Total petrol consumed by Subham’s car 

=
2400

18
=

400

3
li 

∴ Increment in expenditure =
400

3
× (29.96 − 28) 

≃ Rs 262 
 
S10. Ans.(b) 
Sol. 

 

⇒
t − 6

9
=

8

t
 

⇒ t = 12 hrs 

 

Ratio of time =
14

21
=

2

3
= 2 ∶ 3 

 
ATQ, 
12 × 2x = 12 + 6 × 3x 
⇒ x = 2  
⇒ speed of faster tourist = 3 × 2 = 6 kmph 
 
S11. Ans.(b) 
Sol. 
(?)² = 625 + (32)² – (7)² 
(?)² = 625 + 1024 – 49 
(?)² = 1600 



? = 40  
 
S12. Ans.(d) 
Sol. 

164+?

25
+ 390 + 20% of 725 =

25

100
× 2204  

164+?

25
+ 535 = 551  

? = (551 – 535) 25 – 164 
? = 400 – 164 
? = 236 
 
S13. Ans.(b) 
Sol. 

?

100
× 750 + √729 =

27

100
× 500 +

30

100
× 350 + √81 

7.5 ? + 9 = 135 + 105 + 9  
 ? = 32  
 
S14. Ans.(b) 
Sol. 

(12)² + 12.5 × 16 – √13225 – (?)² = (15)² 
144 + 200 – 115 – (?)² = 225 
(?)² = 229 – 225 
? = 2 
 
S15. Ans.(e) 
Sol. 

360

?
= (9)3– 14.5 × 40 + (2)2– 81 

360

?
= 729 – 580 + 4 – 81 

? =
360

72
 

? = 5 
 
 


